

Клименко Татьяна Фёдоровна,
Брянская обл., Унечский р-он., пос. Рассуха

Ю н о с т ь в п о г о н а х



Я, Клименко Татьяна Фёдоровна хочу рассказать о своем отце, инвалиде Великой Отечественной войны. Автушенко Фёдоре Никитиче.



Автушенко
Федор Никитич
3.09.1945г.

Автушенко Фёдор Никитич родился в 1925 г. 28 февраля в посёлке Рассуха, Унечского района, Брянской области. В 1943 г., когда ему исполнилось 18 лет, в сентябре, он ушёл на фронт.

Уникальной была его военная жизнь. Отец рассказывал, что после призыва из молодых солдат собрали 2 роты для отправки на фронт. 1-ю роту направили в направлении Белоруссии, а 2-ю, в которую входил мой отец, в направлении на Брянск.

Все солдаты, которые ушли в направлении на Белоруссию, в 1-й же день попали в окружение немцев и погибли.

Отец воевал на 3-м Белорусском фронте, командовал которым маршал Советского Союза К.К.Рокоссовский. Был наводчиком орудия в 44 артиллерийском полку 16 дивизии 11 армии. Также часто ходил по заданию в разведку. Участвовал в освобождении Белоруссии, Литвы, в штурме городов Кенисберга, Инстенбурга, Пелау в Восточной Пруссии. Кенисберг получил название после войны Калининград, а город Пелау в настоящее время называется г. Балтийск.

Пелау для немцев был крепостью, где были сосредоточены сильные вооружения. Эта крепость была взята русскими солдатами штурмом. Освобождал этот город и мой отец. Крепость была взята 18 апреля 1945 года. За участие в героическом штурме и взятии Кенигсберга 9 июля 1945 года был награждён медалью “ За взятие Кенигсберга”. Отец вспоминая, говорил, что там погибло очень много русских солдат. А очень жаль, потому что через несколько дней придёт и наша долгожданная Победа.

Встретил Победу в г. Пелау в Латвии под Кенисбергом. Он был контужен, ранен в шею, но остался в живых. Несколько раз отец выживал, попадая в различные опасные ситуации. Запомнился ему один случай, который он нам после войны и рассказал.

Был дан приказ форсировать реку Пергань (что в Латвии) вместе с лошадьми. Река была очень глубокой. Переплывали реку 12 бойцов. Был сильный обстрел. Многие не умели держать лошадь под узду в воде, что стало причиной их гибели. В живых остался один мой отец. Когда он со своим конём вышли на берег, то отец поцеловал коня, а конь поцеловал его. Они благодарили друг друга, что спасли друг друга и остались в живых.

Сохранилась отцовская орденосная личная книжка, выданная в мае 1948 года.

Отец имеет награды: «Орден Красной Звезды» за уничтожение 2-х немецких танков, «Орден Славы 3 степени», медаль медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией». Впоследствии награждался юбилейными медалями.

После Победы отец служил ещё 5 лет. В 1949-1950 гг. его служба проходила в г.Черняховске.



Автушенко Федор Никитич - первый справа. 1947г.



Фронтвые друзья.
Автушенко Федор Никитич - справа.
Июль 1949г., г.Черняховск

У меня сохранилась статья однополчанина отца, земляка Коротченко М.Ф. Они служили разведчиками и одно время вместе воевали.



На фото: Автушенко Ф.Н. (слева) и Коротченко М.Ф. 1948г.
Унечская газета, 2004.-23 сентября

Отец был добрым человеком. Ни одного раза он не ударил своих детей. А было у него их четверо - два сына и две дочери. У него сейчас 8 внуков и 4 правнука.

С женой Марфой Фёдоровной прожил в любви и согласии до золотой свадьбы.

Отец работал на одном месте на железной дороге в г.Унеча. За долгий добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».

Его сейчас нет в живых. Он ушёл из жизни, когда ему было 83 года. Это случилось 08.08 2008 года.

Я горжусь своим отцом. Он завоевал для нас всех Победу. Буду его помнить всегда и рассказывать о нём внукам и правнукам.



Автушенко Федор Никитич в середине.
Январь 1950г., г.Черняховск